#### 法治综合 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 去年全市道路交通安全形势总体平稳、可控

#### 全年办理深度调查案件115起 17人被采取刑事强制措施

本报讯 日前,上海市公安局 交通警察总队联合市交通委、市应 急管理局、市绿化和市容管理局、 市城市管理行政执法局、市交通行 政执法总队等单位召开本市重点运 输行业道路交通安全警示会,记者 从会上获悉,2018年全市道路交通 安全形势总体平稳、可控,交通事故 起数和死亡人数继续实现 降",创历史新低,且实现了全年-次死亡5人(含)以上道路交通事故 的"零发生"。但是,"两客一危"(长

途客运、旅游客运、危化品运输)、渣 土运输、公交客运、出租客运、混凝 土搅拌等重点运输行业交通安全形 势不容乐观, 共发生各类交通事故 3万余起,造成212人死亡

会上,2018年事故多发、违法 高发的上海志盛楼宇工程设备有限 公司、上海宏牛建设发展有限公 司、华菱星马物流有限公司、松江 公共交通有限公司、上海顺风旅行 社有限公司负责人分别作了检讨。

据介绍,2018年,上海交警总 队全面实施了道路交通事故深度调 查,全年共办理深度调查案件115 起,对17人采取刑事强制措施; 对未履行交通安全管理义务的专业 运输单位作出行政处罚决定 122 起, 青今停业整顿 88 起, 1 家运输 单位已被吊销道路货物运输许可。 近期,公安交警部门结合"百日安 全行动",从严落实各项管理措施, 去年 12 月份以来停业整顿 4 家, 刑事拘留企业法人7人。

会议着重指出了重点运输行业 目前存在的主要问题和短板,企业 安全主体责任落实不到位、驾驶人 安全行车意识薄弱等问题。会议要 求各企业讲一步落实主体责任, 消 除源头安全隐患,企业法人、主要 负责人要切实履行企业交通安全管 理主体责任, 认真抓好企业内部交 诵安全管理制度的落实完善和对车 辆、驾驶人的日常管理。

在驾驶人管理方面,要定期对 多次、反复出现不礼让行人、右转 弯不让行、超载、超速等易导致亡 人交通事故违法行为的驾驶员进行 面对面警示教育, 通讨经济处罚手 段不断规范名下驾驶人安全驾驶行 为,避免出现严重交通事故;要坚 决清退准驾不符,驾驶证记满 12 分,有酒驾、醉驾、毒驾等严重违 法记录的驾驶人。

在车辆管理方面, 要落实专人 责企业车辆安全管理, 定期办理 名下车辆的检验、报废,及时处理车 辆违法行为等业务;利用 GPS 动态 监控系统加强车辆运行状态监控监 管,及时开展预警提示,消除交通安 全隐患。其中,对危化品运输车辆, 要督促严格按照规定线路和时间行 驶,并确保液体危险货物罐车紧急 切断装置全部安装到位; 对长途客 车,要督促严格遵守夜间禁行规定, 并杜绝超员、超速等违法行为, 确 保春运期间客运车辆安全上路。

## 沪集中公布一批拖欠农民工工资"黑名单"

21家单位"入榜"欠薪数额最高227万余元

□记者 季张颖

本报讯 春节临近,为确保农 民工工资支付顺利开展, 加强对拖 欠工资违法失信用人单位的惩戒力 度,近日,市人力资源社会保障局 集中公布一批拖欠农民工工资"黑 名单"信息,一共包括 21 家用人 单位及其法定代表人。

记者注意到,在此次被列人拖 欠农民工工资"黑名单"的 21 家 用人单位中,上海宾牛实业股份有 限公司欠薪数额最大,总计拖欠该

公司 65 名劳动者 2018 年 9 月至 11 月工资, 共计 227 万余元。拖 欠薪资涉及农民工人数最多的是鸿 惠 (上海) 信息技术服务有限公 司, 总计拖欠 248 名劳动者 2018 年8月至9月工资共220万余元。

解决拖欠工资问题,事关广大 劳动者的切身利益, 也关系到社会 的和谐稳定与公平正义。为加强对 拖欠工资违法失信用人单位的惩戒 力度,督促企业依法支付劳动者工 资,人力资源社会保障部制定了 《拖欠农民工工资"黑名单"管理 暂行办法》,市人力资源社会保障 局也印发了《关于贯彻〈拖欠农民 工工资"黑名单"管理暂行办法〉 的通知》进行贯彻部署。

据悉,对存在克扣、无故拖欠农 民工工资且符合列入拖欠农民工工 资"黑名单"要求的,各区人力资源 社会保障行政部门在作出行政处理 决定后及时作出列入"黑名单"决 定,并按要求在市人力资源社会保 障局门户网站上公示,将"黑名单" 信息推送到"上海市守信联合激励 失信联合惩戒系统"实施联合惩戒。

#### 崇明再查处一非法买卖运输烟花爆竹案



摄影报道

本报讯 为确保全 区人民度过一个安全祥 和的新春佳节,崇明公 安分局严管严控烟花爆 竹非法经营、运输、储 存、燃放等行为。日 前,崇明公安分局在新 河镇时讲新民村区域居 民家中查获收缴烟花爆 竹 26 箱。根据此线索, 1月9日下午由崇明公 安分局专案组组织长征 派出所,新村派出所, 城桥派出所,长江派出 所在江苏省海门市海永 派出所的配合下,在海 门市海永地区黄某三处 烟花爆竹仓库收缴非法 烟花爆竹 280 箱。

#### 上海市消保委公布22款电吹风比较试验结果

#### 康夫、永日等5个品牌不符合标准

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海市消保委 对从本市家电商场、品牌专卖店及 电商平台等渠道购买的 22 款电吹 风商品开展比较试验。结果显示: 5 件样品的出风温度超过 100 度, 温度过高;1 件样品在模拟试验后 负离子功能无法正常工作;9件样 品吹干速度较快; 部分相似干燥速 率的样品能效差异较大。

据悉, 本次比较试验诵讨家电 商场、品牌专卖店及电商平台等渠 道购买了22款电吹风商品,涵盖 了 DYSON ( 戴 森 ) 、 VSSAS-SOON (沙宣)、PANASONIC (松下) 等品牌。其中线下实体店 3 款,线上电商平台19款,价格最 高为 2965 元,最低为 121.4 元。 比较试验分别针对电吹风出风温 度、干燥速率、能效等级、负离子 释放功能等进行测试。

检测结果显示, 康夫牌、WIK 伟嘉、天玺羽量、永日负离子电吹 风等 5 件样品的出风温度超过 100 度,不符合行业标准。市消保委就 本次比较试验的检测结果进行了综 合评星。结果显示,售价较高的戴 森、Valera 等品牌,干燥速率和能 效均表现优异,综合评星分别达到 五颗星和四星半; 售价较低的沙 宣、月立等品牌,综合评星也达到 四星半, 性价比较高。

### 从检30年 老检察官获荣誉证章

本报讯 近日,奉贤区人民检 察院举行新时代奉贤检察官风采展 示活动。该院公诉、未检、公益诉 讼、侦查监督等岗位的 12 名检察 官逐一登台,展示有灵魂、有本 领、有担当、有温度的新时代检察 官的新形象。活动现场,奉贤检察 院还为从检三十周年的资深检察官

颁发了荣誉证章。16 位老检察干 部作为奉贤检察发展史和奋斗史的 参与者和见证者荣获这一殊荣。

近年来,奉贤区检察院着力传 承和延续"奉检精神",以全面履行 检察职能助力"奉贤美、奉贤强",展 现出新时代奉贤区检察队伍的精神 风貌。经申报、推荐、社会评选、专业 评审等,产生了十二名新时代奉贤 检察官典型代表。他们中有挽救误

入歧途的"羔羊"、助力未成年人健 康成长的未检人,也有在三尺公诉 席与被告唇枪舌战、犀利果决的公 诉人,还有以百分百的热忱为百姓 排忧解难的民行人。12名优秀检察 官分别从司法救助、未成年人保护、 食品安全、民事行政检察等角度,以 自己的岗位特色、办案故事、心得体 会为重点,阐释了人民检察官应有 的担当和社会责任感。

#### 妄图微信销售烟花爆竹 两人被拘

陈颖婷 通讯员 苏新

本报讯 管某和康某瞄准春节 市场,在未取得烟花爆竹经营许可 证的情况下从外地购入烟花爆竹, 并妄图通过微信进行销售。可是,

还没等他们销售出去,就被群众举 报,烟花爆竹也在居住地被兜底查 昨天,记者从嘉定消防支队了 解到,两人已被公安机关行政拘 留。**图为民警在管某住所内查获各** 类散装烟花

# 洋山港海事局启动新举措"保障船员休息"

□记者 季张颖

本报讯 洋山港海事局近日正 式启动了"保障船员休息时间"的 港口国监督新举措,为航运企业和 船舶提供更人性化便利化的优质服 务,进一步保障洋山港安全运行和 船舶安全航行。

近年来,随着洋山四期自动化 集装箱码头开港,洋山深水港集装

箱吞吐量和港口效率不断创造新 高。与此同时,随着港口作业效率 的提高,集装箱船舶靠港时间在不 断缩短,深夜靠离泊已成常态,船 员因此得不到充分休息。尤其在长 三角地区,因港口密集、航道复 杂, 更加剧了对船员正常休息时间 的干扰。港口国监督检查通常在白 天进行,对深夜靠泊的船舶实施检 查时,船员一般正在休息,部分船 员为了应对检查而不得不中断休 息,导致得不到足够的休息时间, 给后续的航行作业带来隐患。

记者获悉,"保障船员休息时 间"新举措推行后,将在一定程度上 减少船员因休息不足而可能导致的 风险。接下来,洋山港海事局将持续 跟踪评估该举措的实施效果, 收集 业界反馈,不断优化,使之切实成为 便利航运的"接地气"举措

#### "便民"理发摊也需整治

□记者 陈颖婷 通讯员 谢敏

本报讯 "便民"理发摊也有 安全隐患, 日前, 由浦锦街道信访 办牵头, 闵行区卫监所联合房管 办、城管中队、街道市场监督管理 所等部门对浦锦街道世博家园七街 坊1家居民反复投诉的无证理发摊 进行集中整治。

这家理发摊位于世博家园七街 坊56号楼门口,占据着信报箱位置

的公共区域,摊主谢老伯70多岁。摊 位给周边居民特别是楼道居民带来 诸多不便,严重影响了楼道的环境。 执法人员协同居委、物业,共同对当 事人开展相关法律法规官传教育. 现场发放了整改告知书。经盲教后, 谢老伯表示愿意整改。执法人员将 占用公共区域的理发座椅及相关设 施搬回了当事人居室。后续,小区物 业、居委会将对谢老伯整改情况进 行实时跟踪回访,确保整治效果。